



» 2020. godina – nije sve tako crno

Medijski partner



Službeni medijski partner ISTMA World



Časopis IRT3000 je još lakše dostupan. S vama smo kako na društvenim, tako i na poslovnim mrežama Facebook, Twitter i LinkedIn, gdje možete najbrže stupiti s nama u kontakt i pratiti aktualne aktivnosti našeg tima.



irt3000



facebook.com/irt3000



@irt3000

Hrvatska gospodarska komora počela je objavljivati analize poslovanja gospodarstva po županijama za 2020. godinu. Nasumice smo uzeli dvije takve analize, za Dubrovačko-neretvansku (DNŽ) i Brodsko-posavsku županiju (BPŽ).

Dok je u Brodsko-posavskoj županiji više-manje sve raslo (zaposlenost i ukupni prihodi oko četiri posto, dobit tvrtki za 16,8% uz pad gubitaka za 14,2%), u Dubrovačko-neretvanskoj "ne cvjeta cvijeće". Kako navodi HGK – Županijska komora Dubrovnik, "Gospodarstvo DNŽ poslovalo je negativno (...). U konsolidiranom financijskom rezultatu trgovačka društva županije ostvarila su gubitak od 766 milijuna kuna. U odnosu na prethodnu godinu gubitak gospodarstva povećan je za 281%, a dobit je smanjena za 61%."

U gubitcima u DNŽ prednjače turističke i ugostiteljske tvrtke koje "nose" 51% svih gubitaka, slijede ih prijevoz i skladištenje s 21% gubitaka. Istovremeno, u BPŽ prihodi prijevoza i skladištenja porasli su za 35%.

Iako ovo može izgledati kao zbrajanje krušaka i jabuka, treba znati da je u Dubrovniku i okolici svaki četvrti radnik

zaposlen u turizmu, a u BPŽ-u najjača je prerađivačka industrija (45% ukupnih prihoda, 49% zaposlenih, 55% dobiti).

Dodajmo tome da je u 2020. broj zaposlenih u DNŽ pao za 17%, a, kako kažu u ŽK Dubrovnik, zanimljivo je da je nezaposlenost u 2020. godini manja za 20% nego u kriznoj 2009.

U cijeloj je priči loše to što su ljudi izgubili posao, neki kao vlasnici tvrtki, a neki kao zaposlenici. Pozitivno je to što se iz ovih brojki može iščitati da se država ne može oslanjati na turizam iz kojega se problemi "preliju" i na povezane djelatnosti, poput prijevoza u DNŽ. Istovremeno, prijevoz u BPŽ županiji cvjeta zato što je povezan s prerađivačkom industrijom.

Uz to, vidi se da smo problem nezaposlenosti "riješili" tako da su nezaposleni uglavnom iselili u tih 11 godina.

Pametni bi kreatori politika "zbrojili" napisano pa bi poradili na reindustrijalizaciji države. Za ozbiljno.

Poradili bi i na rastu plaća, primjerice smanjenjem poreza i drugih davanja. Postoji, naime, izreka o dobrim plaćama koja se pripisuje Werneru von Siemensu: "Ne plaćam radnike dobro zato što sam bogat, nego sam bogat zato što ih dobro plaćam."

Darko Švetak, urednik